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10.

CINEMATICA (1)

Una determinada particula, posee el vector de posicion inicial 7, (-2,5). En el instante t = 5 segundos, el
vector de posicion, 7z, tiene de médulo 6 m y forma un angulo de 330° con la parte positiva del eje OX.
Determinar el vector desplazamiento entre los instantes 0 y 5 segundos. (Sol: AF = 7,21 — 8j)

Una vez aplicado el vector desplazamiento A7 (-3,5) a un movil, éste alcanza la posicion (5,-6). ¢Cual
es el vector posicion inicial? (Sol: #, = 81 — 11))

El vector de posicion de un punto mévil es 7 = —7 + 3] y al cabo de 0,2 segundos, el vector de
posicién es (2,0). Hallar la velocidad media. (Sol: ¥,, = 151 — 15))

La ecuacion del movimiento para una particula que se mueve sobre su trayectoria recta (segun el eje
OX) es x = t? - 3t - 4. Se pide: a) Vector de posicion en cualquier instante (ecuacion vectorial del
movimiento); b) El vector desplazamiento entre los instantes 2 y 5 segundos; ¢) ;Cuéndo estara situado
a 8 metros a la izquierda del punto de referencia: punto (0,0)?. (Sol: 7 = (t> —3t —4){; A¥ = 0 ; t=5,27s)

Al cabo de 0,4 segundos de iniciado el movimiento, el vector de posicion de una particula viene dado por
7 = 57 + 2] vy la velocidad media correspondiente es v,, = 12,57 + 5] . ¢(Cuél es el vector de posicion
inicial? (Sol: 7, = 0T + 0))

El vector de posicidn de una particula de masa M, viene dado por la expresion # = 3t27 + 5(t? — 7)]
Se pide: a) Ecuacion de la velocidad instantanea. b) Velocidad media entre los 0 y los 9 segundos de

—

iniciado el movimiento. (Sol: ¥ = 6ti + 10t] ; V,, = 271+ 45))

La ecuacion vectorial de un movimiento viene dada por la expresion 7 = 5t7 + (t2 — 1) . Se pide:

a) ¢Es un movimiento uniforme? Obtener la expresion para la velocidad instantanea. b) Dibujar la

velocidad a los 2 segundos. c) Determinar el modulo de la velocidad media entre los instantes 3y 5 s.
(Sol: No.v =51+ 2tj ; dibujar el vector v(2) =5i+4j ; v, =9,4)

.- El vector posicion de un punto, en funcion del tiempo, viene dado por: #(t) = t7 + (t? + 2)j . Calcular:

a) La posicion, velocidad y aceleracion en el instante t=2 s. b) El angulo que forman el vector velocidad
y aceleracion en el instante t=2 s. c) La aceleracion media entre 0 y 2 segundos.
(Sol: #(2) =2i+6] BR)=i+4f dR2)=2j; a=14° ; @, =2j)

La velocidad de un mévil que sigue una trayectoria rectilinea viene dada por la ecuacién:

v(t) = (t% — 8t)J , en unidades del S.1.. Calcular: a) La aceleracion media entre los instantes t=2 s
y t=4 s ; b) La aceleracion instantanea en t=3 sy ¢) Las componentes intrinsecas de la aceleracion en
cualquier instante. (Sol: d,,=-2j ; d3)=-2j ; a,=0 a,=2t-8)

- Dada la ecuacién 7 = t37 + t2] + (t — 3)1_5 que describe la trayectoria de un punto en movimiento,

determinad: a) Los vectores posicion velocidad y aceleracion en t=0 y en t=1 s; b) La aceleracién
tangencial y normal en t=1s.

(Sol: #(0)= -3k w0)=k d0)=2] 7F)=i+j-2k »(A)=31+2j+k d(1)=6i+2]

a, =588 a,=2732



